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La méthodologie

Echantillon de 1024 personnes représentatif de la population française âgée de 18 ans et plus.

L’échantillon a été constitué selon la méthode des quotas, au regard des critères de sexe, d’âge, de
catégorie socioprofessionnelle, de catégorie d’agglomération et de région de résidence.

L’échantillon a été interrogé par questionnaire auto-administré en ligne sur système CAWI (Computer
Assisted Web Interview).

Les interviews ont été réalisées du 2 au 3 janvier 2019.
Pour les remercier de leur participation, les panélistes ont touché des incentives ou ont fait un don à l’association proposée de leur choix.

OpinionWay a réalisé cette enquête en appliquant les procédures et règles de la norme ISO 20252.

Les résultats de ce sondage doivent être lus en tenant compte des marges d'incertitude : 1,5 à 3 points au
plus pour un échantillon de 1000 répondants.

Toute publication totale ou partielle doit impérativement utiliser la mention complète suivante : 

« Sondage OpinionWay pour La Semaine du son » 
et aucune reprise de l’enquête ne pourra être dissociée de cet intitulé.
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Le profil des personnes interrogées

Age %

18-24 ans 10%

25-34 ans 16%

35-49 ans 25%

50-64 ans 25%

65 ans et plus 24%

Taille d’agglomération %

Une commune rurale 24%

De 2000 à 19 999 habitants 17%

De 20 000 à 99 999 habitants 13%

100 000 habitants et plus 30%

Agglomération parisienne 16%

Région %

Ile-de-France 18%

Nord ouest 24%

Nord est 22%

Sud ouest 11%

Sud est 25%

Activité professionnelle %

Agriculteurs 1%

Catégories socioprofessionnelles supérieures 26%

Artisans / Commerçants / Chefs d’entreprise 3%

Professions libérales / Cadres 9%

Professions intermédiaires 14%

Catégories populaires 30%

Employés 17%

Ouvriers 13%

Inactifs 43%

Retraités 26%

Autres inactifs 17%

Sexe %

Hommes 48%

Femmes 52%

Source : INSEE, Bilan démographique 2015.

Population française âgée de 18 ans et plus.



LES RÉSULTATS



6pour Les Français et la qualité de l’environnement sonore – Janvier 2019

i n d i v i d u s

Les expériences sonores les plus agréables

Q. Parmi les situations suivantes, quelles expériences sonores sont les plus agréables pour 
vous ?
Plusieurs réponses possibles – Total supérieur à 100%

1024

65%

54%

50%

40%

29%

23%

12%

8%

1%

1%

Les sons de la nature (le vent, les feuilles, la pluie, les vagues, etc.)

Ecouter seul un morceau de musique que vous appréciez

Le crépitement d'un feu de bois

Entendre les sons des animaux à la campagne

La voix d'un proche

Assister à un concert

Les sons de la cuisine lors de la préparation d'un repas

Entre les sons des animaux dans la ville

Autre

NSP
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i n d i v i d u s

Les expériences sonores les plus agréables

Q. Parmi les situations suivantes, quelles expériences sonores sont les plus agréables pour 
vous ?
Plusieurs réponses possibles – Total supérieur à 100%

1024

TOTAL Sexe Age Statut Logement

% Total
Un 

homme
Une 

femme
18-24 ans 25-34 ans 35-49 ans 50-64 ans 65 ans et + CSP+ CSP- Inactifs Propriétaire Locataire

Les sons de la nature (le vent, 
les feuilles, la pluie, les vagues, 

etc.)
65% 63% 67% 57% 64% 64% 71% 65% 63% 65% 67% 65% 67%

Ecouter seul un morceau de 
musique que vous appréciez

54% 52% 55% 53% 56% 55% 52% 52% 61% 52% 50% 54% 53%

Le crépitement d'un feu de bois 50% 45% 54% 39% 47% 53% 52% 50% 52% 47% 50% 53% 47%

Entendre les sons des animaux à 
la campagne

40% 39% 42% 40% 34% 39% 49% 37% 37% 41% 42% 40% 40%

La voix d'un proche 29% 24% 33% 25% 31% 28% 27% 32% 26% 26% 31% 29% 29%

Assister à un concert 23% 25% 22% 25% 11% 25% 20% 32% 25% 20% 25% 27% 18%

Les sons de la cuisine lors de la 
préparation d'un repas

12% 11% 13% 11% 14% 15% 13% 8% 15% 14% 9% 11% 15%

Entre les sons des animaux dans 
la ville

8% 7% 9% 11% 8% 10% 8% 5% 6% 9% 8% 7% 10%

Autre 1% 1% 2% - 3% 1% 1% 2% 1% 1% 2% 1% 1%
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i n d i v i d u s

La sensibilité à la qualité de l’environnement sonore

Q. Êtes-vous sensible à la qualité de votre environnement sonore dans chacun des lieux 
suivants ?

1024

50%

30%

29%

17%

24%

18%

25%

14%

15%

9%

14%

10%

13%

37%

45%

43%

48%

40%

46%

32%

38%

34%

40%

34%

34%

30%

9%

17%

14%

27%

17%

29%

13%

28%

25%

38%

25%

29%

22%

3%

7%

13%

7%

18%

6%

29%

19%

25%

12%

26%

25%

34%

1%

1%

1%

1%

1%

1%

1%

1%

1%

1%

1%

2%

1%

87%

75%

72%

65%

64%

64%

57%

52%

49%

49%

48%

44%

43%

Votre domicile

Les lieux de restauration

Les cinémas

Les centres commerciaux

Les musées

Les grandes surfaces

Votre lieu de travail

Les gares ferroviaires

Les bus publics

Les épiceries

Les aéroports

Les agences de service

Le métro

%
 

O
u

i

Oui, beaucoup Pas concernéOui, plutôt Non, pas du tout NSP
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i n d i v i d u s

La sensibilité à la qualité de l’environnement sonore

Q. Êtes-vous sensible à la qualité de votre environnement sonore dans chacun des lieux 
suivants ?

1024

TOTAL Sexe Age Statut Logement

% Oui
Un 

homme
Une 

femme
18-24 ans 25-34 ans 35-49 ans 50-64 ans 65 ans et + CSP+ CSP- Inactifs Propriétaire Locataire

Votre domicile 87% 86% 88% 81% 84% 88% 89% 90% 90% 85% 87% 90% 86%

Les lieux de restauration 75% 77% 74% 74% 75% 74% 79% 75% 85% 71% 72% 79% 72%

Les cinémas 72% 72% 72% 80% 76% 70% 71% 70% 80% 71% 67% 74% 70%

Les centres commerciaux 65% 62% 68% 68% 67% 63% 66% 63% 68% 63% 64% 65% 66%

Les musées 64% 66% 62% 56% 62% 61% 68% 68% 73% 55% 64% 65% 65%

Les grandes surfaces 64% 61% 67% 59% 67% 67% 63% 63% 65% 61% 64% 65% 63%

Votre lieu de travail 57% 57% 57% 65% 69% 73% 64% 24% 82% 74% 28% 54% 65%

Les gares ferroviaires 52% 51% 53% 51% 55% 48% 55% 52% 62% 49% 48% 51% 56%

Les bus publics 49% 50% 48% 45% 60% 49% 48% 44% 60% 45% 44% 46% 55%

Les épiceries 49% 46% 52% 53% 53% 45% 50% 48% 49% 49% 49% 50% 50%

Les aéroports 48% 47% 48% 44% 48% 45% 50% 48% 58% 43% 45% 50% 45%

Les agences de service 44% 45% 42% 38% 53% 49% 40% 40% 48% 47% 39% 44% 44%

Le métro 43% 43% 43% 50% 52% 40% 46% 36% 59% 38% 37% 41% 46%



10pour Les Français et la qualité de l’environnement sonore – Janvier 2019

i n d i v i d u s

La sensibilité à la qualité de l’environnement sonore

Q. Êtes-vous sensible à la qualité de votre environnement sonore dans chacun des lieux 
suivants ?
Base : personnes concernées

1024

52%

33%

35%

33%

30%

19%

19%

20%

20%

19%

17%

13%

11%

38%

50%

47%

49%

49%

52%

50%

46%

46%

46%

48%

47%

45%

10%

17%

18%

18%

21%

29%

31%

34%

34%

35%

35%

40%

44%

90%

83%

82%

82%

79%

71%

69%

66%

66%

65%

65%

60%

56%

Votre domicile

Les cinémas

Votre lieu de travail

Les lieux de restauration

Les musées

Les centres commerciaux

Les grandes surfaces

Les bus publics

Le métro

Les aéroports

Les gares ferroviaires

Les agences de service

Les épiceries

%
 

O
u

i

Oui, beaucoup Oui, plutôt Non, pas du tout

Base : 987 personnes

Base : 884 personnes

Base : 714 personnes

Base : 943 personnes

Base : 832 personnes

Base : 948 personnes

Base : 760 personnes

Base : 940 personnes

Base : 820 personnes

Base : 749 personnes

Base : 893 personnes

Base : 747 personnes

Base : 670 personnes
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i n d i v i d u s

La sensibilité à la qualité de l’environnement sonore

Q. Êtes-vous sensible à la qualité de votre environnement sonore dans chacun des lieux 
suivants ?
Base concernée

1024

TOTAL Sexe Age Statut Logement

% Oui
Un 

homme
Une 

femme
18-24 ans 25-34 ans 35-49 ans 50-64 ans 65 ans et + CSP+ CSP- Inactifs Propriétaire Locataire

Votre domicile 90% 89% 92% 86% 90% 92% 90% 92% 94% 88% 90% 93% 88%

Les cinémas 83% 82% 85% 83% 85% 83% 82% 84% 87% 81% 81% 85% 79%

Votre lieu de travail 82% 82% 82% 73% 86% 83% 84% 77% 89% 82% 72% 82% 83%

Les lieux de restauration 82% 82% 82% 77% 82% 82% 85% 81% 89% 77% 80% 85% 78%

Les musées 79% 80% 78% 68% 79% 81% 81% 79% 84% 74% 78% 80% 77%

Les centres commerciaux 71% 67% 75% 73% 74% 70% 72% 68% 72% 69% 70% 71% 70%

Les grandes surfaces 69% 65% 73% 64% 73% 72% 68% 66% 71% 66% 69% 70% 68%

Les bus publics 66% 65% 66% 49% 76% 68% 66% 65% 72% 62% 63% 66% 66%

Le métro 66% 65% 67% 64% 72% 62% 70% 61% 74% 61% 63% 66% 64%

Les aéroports 65% 64% 67% 54% 66% 64% 72% 65% 68% 63% 64% 68% 61%

Les gares ferroviaires 65% 62% 68% 60% 68% 64% 66% 65% 69% 62% 63% 65% 66%

Les agences de service 60% 61% 59% 48% 66% 64% 55% 62% 61% 60% 58% 62% 55%

Les épiceries 56% 52% 60% 59% 62% 53% 56% 55% 55% 55% 57% 57% 56%
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i n d i v i d u s

La satisfaction vis-à-vis de la qualité de l’environnement sonore

Q. Et la qualité sonore de chacun des lieux suivants vous parait-elle satisfaisante ou pas ? 1024

36%

19%

12%

9%

10%

4%

6%

5%

5%

5%

4%

4%

3%

51%

61%

62%

64%

51%

56%

53%

49%

48%

44%

44%

40%

33%

7%

13%

18%

19%

22%

27%

32%

34%

33%

35%

36%

39%

41%

4%

5%

6%

6%

13%

9%

7%

11%

12%

13%

13%

15%

20%

2%

2%

2%

2%

4%

4%

2%

1%

2%

3%

3%

2%

3%

87%

80%

74%

73%

61%

60%

59%

54%

53%

49%

48%

44%

36%

Votre domicile

Les musées

Les cinémas

Les épiceries

Votre lieu de travail

Les agences de service

Les lieux de restauration

Les grandes surfaces

Les centres commerciaux

Les aéroports

Les bus publics

Les gares ferroviaires

Le métro

%
 

S
a

t
i

s
f

a
i

s
a

n
t

Très satisfaisante Pas du tout satisfaisante NSPPlutôt satisfaisante Plutôt pas satisfaisante
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i n d i v i d u s

La satisfaction vis-à-vis de la qualité de l’environnement sonore

Q. Et la qualité sonore de chacun des lieux suivants vous parait-elle satisfaisante ou pas ? 1024

TOTAL Sexe Age Statut Logement

% Total
Un 

homme
Une 

femme
18-24 ans 25-34 ans 35-49 ans 50-64 ans 65 ans et + CSP+ CSP- Inactifs Propriétaire Locataire

Votre domicile 87% 88% 87% 92% 81% 85% 89% 90% 86% 86% 90% 89% 86%

Les musées 80% 81% 78% 84% 76% 78% 82% 78% 81% 79% 79% 79% 79%

Les cinémas 74% 76% 73% 84% 74% 77% 73% 70% 73% 78% 71% 73% 75%

Les épiceries 73% 73% 71% 73% 71% 77% 74% 67% 75% 72% 70% 74% 72%

Votre lieu de travail 61% 60% 62% 69% 71% 65% 64% 44% 70% 63% 54% 58% 64%

Les agences de service 60% 60% 59% 66% 66% 61% 63% 49% 60% 65% 55% 57% 65%

Les lieux de restauration 59% 58% 60% 73% 59% 64% 58% 49% 57% 66% 55% 56% 64%

Les grandes surfaces 54% 52% 56% 76% 52% 60% 51% 42% 52% 59% 53% 50% 57%

Les centres commerciaux 53% 51% 54% 73% 50% 58% 53% 38% 51% 59% 48% 48% 57%

Les aéroports 49% 51% 47% 59% 52% 54% 48% 41% 52% 51% 47% 45% 52%

Les bus publics 48% 50% 47% 61% 41% 53% 45% 45% 43% 52% 48% 45% 53%

Les gares ferroviaires 44% 46% 42% 59% 46% 47% 44% 33% 44% 48% 41% 39% 50%

Le métro 36% 37% 36% 59% 36% 39% 34% 26% 36% 40% 33% 31% 41%
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La sensibilité et la satisfaction vis-à-vis de la qualité des 
environnements sonores

Votre domicile

Les cinémas

Votre lieu de travail
Les lieux de restauration

Les musées

Les centres commerciaux
Les grandes surfaces

Les bus publics

Le métro

Les aéroports

Les gares ferroviaires

Les agences de service

Les épiceries

0%

10%

20%

30%

40%

50%

60%

70%

80%

90%

100%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

Sensibilité

Satisfaction
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i n d i v i d u s

L’évitement de certains lieux en raison du niveau sonore

Q. A quelle fréquence vous arrive-t-il d'éviter de fréquenter certains lieux publics en raison 
de leur niveau sonore trop élevé ?

1024

11%

38%

33%

17%

1%

Peut éviter de fréquenter des lieux publics

82% 50%

Souvent De temps en temps Rarement Jamais NSP
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i n d i v i d u s

L’évitement de certains lieux en raison du niveau sonore

Q. A quelle fréquence vous arrive-t-il d'éviter de fréquenter certains lieux publics en raison 
de leur niveau sonore trop élevé ?

1024

TOTAL Sexe Age Statut Logement

% Total
Un 

homme
Une 

femme
18-24 ans 25-34 ans 35-49 ans 50-64 ans 65 ans et + CSP+ CSP- Inactifs Propriétaire Locataire

Sous-total Peut éviter de 
fréquenter des lieux publics

82% 80% 83% 81% 74% 81% 84% 85% 86% 78% 82% 84% 81%

…Souvent 11% 11% 11% 14% 6% 9% 13% 13% 16% 8% 11% 13% 6%

…De temps en temps 38% 35% 41% 29% 39% 40% 39% 39% 41% 36% 38% 38% 43%

…Rarement 33% 34% 31% 38% 29% 32% 32% 33% 29% 34% 33% 33% 32%

Jamais 17% 19% 15% 17% 25% 17% 16% 13% 13% 21% 16% 15% 18%
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i n d i v i d u s

L’attention portée à son propre volume sonore

Q. Vous personnellement, faites-vous attention à la gêne sonore que vous pouvez générer 
pour autrui ?

1024

36%

54%

7%
2% 1%

Fait attention Ne fait pas attention

90% 9%

Très attention Plutôt attention Plutôt pas attention Pas du tout attention NSP
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i n d i v i d u s

L’attention portée à son propre volume sonore

Q. Vous personnellement, faites-vous attention à la gêne sonore que vous pouvez générer 
pour autrui ?

1024

TOTAL Sexe Age Statut Logement

% Total
Un 

homme
Une 

femme
18-24 ans 25-34 ans 35-49 ans 50-64 ans 65 ans et + CSP+ CSP- Inactifs Propriétaire Locataire

Sous-total Fait attention 90% 88% 91% 84% 85% 88% 91% 96% 90% 86% 92% 92% 88%

Très attention 36% 32% 40% 26% 30% 32% 38% 46% 37% 29% 41% 37% 37%

Plutôt attention 54% 56% 51% 58% 55% 56% 53% 50% 53% 57% 51% 55% 51%

Sous-total Ne fait pas 
attention

9% 10% 8% 16% 13% 11% 8% 3% 9% 13% 7% 7% 11%

Plutôt pas attention 7% 7% 6% 14% 9% 8% 5% 3% 7% 10% 5% 5% 8%

Pas du tout attention 2% 3% 2% 2% 4% 3% 3% - 2% 3% 2% 2% 3%
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i n d i v i d u s

La gêne causée par les musiques d’ambiance

Q. Diriez-vous que les musiques d'ambiance vous gênent dans chacun des types de 
commerce suivants ?

1024

16%

14%

14%

11%

7%

10%

8%

35%

27%

27%

25%

27%

23%

23%

48%

58%

59%

63%

65%

67%

68%

1%

1%

1%

1%

1%

51%

41%

41%

36%

34%

33%

31%

Les lieux de restauration

Les supermarchés

Les centres commerciaux

Les magasins d'habillement

Les épiceries

Les magasins d'ameublement et de décoration
intérieure

Les salons de coiffure

%
 

O
u

i

Oui, beaucoup NSPOui, plutôt Non, pas du tout
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i n d i v i d u s

La gêne causée par les musiques d’ambiance

Q. Diriez-vous que les musiques d'ambiance vous gênent dans chacun des types de 
commerce suivants ?

1024

TOTAL Sexe Age Statut Logement

% Oui
Un 

homme
Une 

femme
18-24 ans 25-34 ans 35-49 ans 50-64 ans 65 ans et + CSP+ CSP- Inactifs Propriétaire Locataire

Les lieux de restauration 51% 53% 49% 50% 42% 44% 48% 66% 55% 40% 56% 54% 46%

Les supermarchés 41% 42% 41% 40% 36% 35% 41% 53% 42% 37% 46% 44% 41%

Les centres commerciaux 41% 41% 41% 33% 37% 37% 37% 53% 41% 34% 47% 42% 41%

Les magasins d'habillement 36% 36% 36% 37% 36% 32% 34% 40% 36% 31% 38% 37% 35%

Les épiceries 34% 34% 35% 39% 30% 31% 29% 46% 35% 30% 39% 36% 35%

Les magasins 
d'ameublement et de 
décoration intérieure

33% 33% 32% 33% 32% 32% 28% 39% 34% 28% 36% 35% 31%

Les salons de coiffure 31% 30% 31% 28% 31% 34% 26% 34% 32% 29% 31% 32% 32%
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i n d i v i d u s

L’opinion sur l’impact de l’environnement sonore

Q. Etes-vous d'accord ou pas avec chacune des affirmations suivantes concernant 
l'environnement sonore ?

1024

19%

33%

21%

61%

46%

39%

13%

15%

33%

5%

4%

6%

2%

2%

1%

80%

79%

60%

Une musique d'ambiance peut apaiser
l'environnement sonore

Les environnements sonores trop bruyants peuvent
générer de la violence

Il y a trop d'effets sonores d'ambiance dans les lieux
publics

%
 

O
u

i

Tout à fait d'accord Pas du tout d'accord NSPPlutôt d'accord Plutôt pas d'accord
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i n d i v i d u s

L’opinion sur l’impact de l’environnement sonore

Q. Etes-vous d'accord ou pas avec chacune des affirmations suivantes concernant 
l'environnement sonore ?

1024

TOTAL Sexe Age Statut Logement

% 
D’accord

Un 
homme

Une 
femme

18-24 ans 25-34 ans 35-49 ans 50-64 ans 65 ans et + CSP+ CSP- Inactifs Propriétaire Locataire

Une musique d'ambiance 
peut apaiser 

l'environnement sonore
80% 78% 82% 80% 78% 85% 77% 79% 81% 86% 75% 80% 83%

Les environnements sonores 
trop bruyants peuvent 
générer de la violence

79% 79% 77% 80% 64% 77% 80% 87% 76% 76% 84% 81% 76%

Il y a trop d'effets sonores 
d'ambiance dans les lieux 

publics
60% 59% 60% 56% 59% 53% 57% 71% 61% 56% 63% 61% 59%
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i n d i v i d u s

L’opinion sur l’ambiance sur les places publiques

Q. Diriez-vous que les places publiques que vous fréquentez sont des lieux... ? 1024

9%

7%

12%

5%

6%

7%

62%

58%

40%

45%

41%

28%

22%

25%

39%

38%

42%

51%

5%

8%

7%

10%

9%

12%

2%

2%

2%

2%

2%

2%

71%

65%

52%

50%

47%

35%

...agréables

...sûrs

...bruyants

...de rencontre

...de dialogue

...stressants

%
 

O
u

i

Oui, tout à fait Non, pas du tout NSPOui, plutôt Non, plutôt pas
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i n d i v i d u s

L’opinion sur l’ambiance sur les places publiques

Q. Diriez-vous que les places publiques que vous fréquentez sont des lieux... ? 1024

TOTAL Sexe Age Statut Logement

% Oui
Un 

homme
Une 

femme
18-24 ans 25-34 ans 35-49 ans 50-64 ans 65 ans et + CSP+ CSP- Inactifs Propriétaire Locataire

...agréables 71% 74% 68% 75% 66% 69% 70% 75% 67% 72% 73% 72% 71%

...sûrs 65% 68% 63% 61% 61% 65% 66% 70% 65% 66% 66% 67% 65%

...bruyants 52% 52% 52% 64% 62% 45% 50% 49% 63% 44% 52% 51% 52%

...de rencontre 50% 50% 51% 49% 50% 53% 48% 52% 46% 54% 52% 49% 56%

...de dialogue 47% 48% 45% 51% 49% 47% 43% 45% 45% 50% 45% 47% 50%

...stressants 35% 31% 38% 39% 43% 37% 33% 28% 43% 35% 30% 34% 40%



15 place de la République 75003 Paris

« Rendre le monde intelligible pour agir aujourd’hui et imaginer demain. » 


